
Добро

пожаловать!!!



   Белка, вилы, железо, 
заморозки, бензин, 
хлопоты, облако, погода, 
темнота, хлопок.

Существительные,                              Существительные,
которые имеют форму                       которые имеют форму 
только единственного                        только множественного 
числа                                                      числа
Распределить в два столбика слова (письменно в тетради)



Имена существительные
Обозначают:
Отвечают на вопрос:
Бывают:
Изменяются:
Роль в предложении:



Автобус едет по улице Ленина        
и по площади Мира.



 Конь, вода, Юра, 
земля, дочь, 
море, Витя, стол, 
окно, степь.



   Конь, вода, Юра, земля, дочь, 
море, Витя, стол, окно, степь.

Сущ.ж.р.   Сущ.м.р.  Сущ.м.р.  Сущ.ср.р.  Сущ.ж.р.



   Конь, вода, Юра, земля, дочь, 
море, Витя, стол, окно, степь.

Сущ.ж.р.   Сущ.м.р.  Сущ.м.р.  Сущ.ср.р.  Сущ.ж.р.

вода           Юра          конь         окно           степь
земля         Витя         стол          море           дочь



 Конь, вода, Юра, земля, дочь, 
море, Витя, стол, окно, степь.

Сущ.ж.р.   Сущ.м.р.  Сущ.м.р.  Сущ.ср.р.     Сущ.ж.р.

вода           Юра          конь         окно             степь
земля         Витя         стол          море             дочь
/                         /     /                                /     /               /
  1 склонение               2 склонение         3 склонение



    Три склонения
           имён 
существительных



                                  

                              Цели: 

1. Вспомнить склонения существительных.

2. Закрепить знания, умения и навыки в 
определении склонений имен 
существительных.



К первому склонению относятся имена 
существительные женского и мужского рода с 
окончаниями -а, -я в именительном падеже.

Ко второму склонению относятся имена 
существительные мужского рода с нулевым 
окончанием и среднего рода с окончаниями 

    -о, -е в именительном падеже.

К третьему склонению относятся имена 
существительные женского рода с мягким знаком на 
конце в именительном падеже.



                    Алгоритм действий при определении 
                     склонения имени существительного
Чтобы определить склонение имени существительного, нужно:

1.Определить род.
2.Выделить окончание существительного в 

именительном падеже единственного числа.
3.По роду и по окончанию определить склонение.
                               Образец рассуждения.

Тетрадь – она, моя – существительное женского рода с ь 
на конце; 

в именительном падеже единственного числа нулевое 
окончание, значит существительное 
тетрадь третьего склонения.



Яблоко, ягода, молоко, 
лошадь, товарищ, 
книга, письмо.

1 склонение         2 склонение       3 склонение
Выполнить письменно в тетради



Ветка – .
Ветвь - 
Яблоко –                                       
Яблоня -                        
Заяц -                             
Зайчишка -                               
Соловей – 
Соловушка –
Площадь – 
Площадка – 
Сетка – 
Сеть – 
Определить род и склонение сущ.
Письменно в тетради.



    Над деревней Кашино нависла 
тёмная туча. Крупные капли 
дождя застучали по крышам 
домов. Хлынул дождь как 

  из ведра. Алёнка и Юля 
побежали прятаться. Устно 
определить склонение 
выделенных слов.



Домашнее задание:

Выписать имена существительные из текста, 
определить склонение и выделить окончание.

      В жаркий полдень мальчики шли по дороге. Вдруг 
увидели над полем дым. Это горела спелая рожь. Коля 
и Сережка кинулись тушить пожар. Павел помчался в 
село. Вскоре подоспела помощь. Все стали заваливать 
рожь землей.

                       


